

为了19名同胞平安脱困……

“当飞机从留尼汪起飞时，我的心才稍微平静。从18号飞抵法国的这个海外省起，我的心一直悬在空中……”11月21日，戴美霞坐上uu611航班，在手机记录下这次经历。而当日，从中国驻圣但尼总领馆的电视里，可以看到一条新闻：自早8时许，通往机场的路再次被示威者设置了路障……这意味着，戴美霞等19名中国游客若不是凌晨赶到机场，那将极有可能滞留在岛上。

□记者 徐越 著

赴留尼汪岛游客被困酒店

从11月18日至21日，安徽中旅出境领队戴美霞的感受着实太多。她如今回忆起来，感慨万千，说那是自豪，那是团结，那是温暖。

为抗议油价上涨和高昂的生活成本，法国于11月爆发了“黄马甲”全国性游行示威，且蔓延到法属留尼汪岛。全岛交通和大部分公共服务陷入瘫痪，食品、燃油供应告急，进出岛航班大面积延误或取消。当时，有19名中国游客被困在岛南部酒店无法出行，中国驻圣但尼总领馆当即提供紧急协助，把游客一个不少地“救”了出去！

原来，18日下午，戴美霞带着游客抵达留尼汪后，由于交通瘫痪和安全因素，地接社导游一直未能出

现。有些游客表现出了担心，该公司启动应急预案。

当时，留尼汪岛上白天交通陷入瘫痪，夜间又面临宵禁无法出行。戴美霞致电总领馆表示，团队按计划应于21日晚由圣但尼飞往马达加斯加，因故改为21日下午。由于白天道路封锁，地接社巴士司机不能送机，因此请求总领馆提供紧急协助。“总领馆和当地旅行社、酒店、机场、航空公司经过了大量沟通，确定20号晚上9点到21号早上6点，留尼汪全岛实行宵禁。建议我们团队在凌晨3:45离开酒店，早晨6:00以前到达机场，并且确定飞完我们这个航班uu611后就关闭机场，到23号才能重新开放。”

驻圣但尼总领馆协助脱困

“好在经多方努力，在20日晚上，找到一辆持有特别通行证的巴士，趁宵禁结束前送我们赶往机场。”戴美霞告诉记者，当日直到晚上10时多，总领馆人员还在与有关方通电话，核对每个环节要点。总领馆还特别提醒同胞们，下车后切勿随意走动，遇法方执法人员盘查时保持冷静，尽量配合，有情况随时拨打总领馆24小时领保电话；夜间气温低，请大家注意保暖。

无限的家国情怀氤氲在每位同胞的心田。“为我们想的、做的，都那么周到。”大家既欣慰，又感动。

那一夜，注定不眠！清晨5时许，巴士按计划载着全体游客平安抵达机场。6时，宵禁一结束，总领馆人员便直奔机场。在机场休息大厅里，几位年过七旬的老人紧握领事们的手，久久不愿放下。

有一种安全感叫“我有强大祖国的庇护”——

有游客满怀感激地表示，“在这么偏僻的小岛上，在如此混乱的形势下，有你们，我们心里特别安稳。”

有一种骄傲叫“我是中国人”——

有游客动情地说，“你们冒着风险赶过来，还带来食品和饮用水，让我真切感受到领事保护就在身边。身为中国人，我骄傲！”

有一种力量叫“我们团结一心”——

戴美霞说，总领馆对大家特殊时期表现出的团结、镇定以及对各方工作的配合表示肯定。“虽然因不可抗力被困酒店三天，但我们中国游客依然有着极好的素养和风貌。”

有一种温情叫“相互理解与关怀”——

机场休息大厅里，同胞之间，声声温馨、句句珍重。游客们念叨着外面形势紧张，一再催促总领馆人员赶紧回去。

21日晚，19名同胞顺利抵达马达加斯加，戴美霞给总领馆发去短信说：“感谢祖国，感谢总领馆！”

□中央媒体看安徽

合肥包河“绿色共治” 做好巢湖“守门员”

据《中国青年报》12月7日头版头条报道 初冬时节，合肥塘西河公园仍游人如织，人们不约而同地打听起来，红嘴鸥何时到来？再过一个月，这里将上演千鸟齐飞的壮观景象。水清了，鱼虾多了，越来越多的水鸟选择在此过冬，这种人与自然和谐相处的景象，得益于塘西河生态环境治理的持续推进。

被视为“长江之肾”的巢湖是全国五大淡水湖之一，也是长江中下游重要的生态屏障。作为合肥市唯一濒临巢湖的主城区和国家级巢湖生态文明示范区建设的核心区域，包河区无疑扮演着为巢湖“守门”的重要角色——其中，包括塘西河在内的5条巢湖支流，穿合肥城而过，在该区最终汇入巢湖。

面对环保压力，近年来，合肥市包河区围绕建设绿色发展美丽巢湖的总体要求，坚持“共抓大保护、不搞大开发”，走绿色发

展的道路。同时以“公益创投”“智慧河长”“大综管”等社会治理创新举措为突破口，提升生态环保社会化、法治化、智能化、专业化水平，动员社会力量积极参与环境整治，为巢湖当好“守门员”。

治湖先治河，从2013年起，包河区在合肥市率先试点“河长制”，从2017年开始，区、街镇、村居三级河湖长工作体系全面建立。将生态文明建设和环境保护纳入重要议事日程，构建环境保护考核评价体系，把评价考核结果作为党政领导班子和领导干部综合考核评价、干部奖惩任免的重要依据。

“改善生态环境是最大的民生工程，我们始终坚守住‘绿水青山就是金山银山’的理念，把生态环境优势转化为绿色发展‘胜势’，加快建设绿色发展美丽巢湖示范区，努力实现城湖共生、人水和谐。”包河区委书记葛锐说。

安徽监狱统筹推进“五大改造”新格局

据12月8日《法制日报》头版头条报道 构建“一个引领、三大体系”的“1+3”五大改造新体系；培育推广“12353”政治改造新模式，以模范政治机关建设为支撑，营造政治引领、忠诚使命的民警队伍新风气；突出政治改造核心地位，围绕五大改造目标构建监狱目标管理、民警管教责任和罪犯改造表现3层12项考评体系；深化监狱工作改革，各项工作呈现出齐头并进的新态势……这些构成了安徽省监狱系统“五大改造”新格局的四梁八柱。

“‘五大改造’是新时代推动监狱工作改革发展的必然要求，是应对监狱工作面临的新形势、新挑战、新任务的战略选择，必将开启新时代监狱工作新征程。”安徽省司法厅厅长姜明近日接受采访时说，这是监狱工作的一项重大改革也是重大发展机遇，必须提高政治站位，强化政治引领，抓好贯彻落实，统筹协调推进。

安徽监狱管理局出台《安徽省监狱工作五大改造目标考评办法》，突出政治改造核心地位，围绕五大改造目标，构建监狱目标管理、民警管教责任和罪犯改造表现3层12项考评体系。评分实行百分制，包括优秀、良好、合格、不合格4个等次，其中政治改造、监管改造出现严重责任问题的监狱，将直接定为不合格等次。

为了彰显政治改造统领作用，安徽省监狱管理局指导合肥监狱探索构建以政治改造为统领，统筹推进五大改造新格局的创新模式和做法，推动形成合肥监狱“12353”政治改造模式，并在全省监狱系统推广。

目前，安徽监狱形成了省局“新岸”品牌为主导、监狱子品牌为支撑的文化改造品牌体系，建成10个省局级文化改造示范监狱，省女子监狱获评全国监狱文化建设先进单位。

“夜灯下的图书馆探寻之旅”火热开赛

星报讯(记者 张亚琴) 12月8日晚，“夜灯下的图书馆探寻之旅”活动在安徽省图书馆西楼举行。此次活动不仅是安徽省图书馆庆祝改革开放四十周年系列活动之一，也是首次在晚间开展的大型读者活动。活动围绕改革开放这一主题，包含寻找信函、解码信息、比拼答题等多个环节，而100本1978~2018年间出版的书籍则成为了参赛队员们最终需要寻找和答题的“秘笈”。活动既提高了阅读社交化和趣味性，也让读者在探寻中感受改革开放四十年间的变化。

据悉，活动方案公布以来，吸引了大批读者组队报名，年龄最大的已有60岁。最终通过后台随机抽取的方式确定了十支参赛队伍，各队队员职业、年龄迥异，队名也都各具特色。本次“夜灯下的图书馆探寻之旅”环环相扣，团队协作意味浓厚。在中文期刊阅览室进行的“安图索迹”环节，10种不同颜色的任务函各10封被藏于阅览室各处，各队需寻找本队专属信封，内藏下一环节解题所需的线索，这一环节还设置了“交易区”以供各队交换信函。在下一环节“书海寻踪”中，各组选手将根据任务函中的提示信息开始解码找书。找齐本队所属10本图书后，参赛队员即可解答书中夹附的问题卡片，进入最终的答题环节。答题结束后，工作人员将按照各组选手答对题目的数量进行记分，得分相同则比较队伍完成时间，最终按照答题正确率及用时长短排出各队的名次。

经过激烈角逐，最终由天体队夺得冠军。

安徽省装备制造产品产需对接会在芜湖县举行

星报讯(陈志鹏 赵志清 记者 张贤良) 12月7日，安徽省第七届装备制造产品(芜湖)产需对接会在芜湖县安徽新芜经济开发区芜湖空港会展中心拉开帷幕。本届产需对接会由安徽省经济和信息化厅、芜湖市人民政府主办。此次产需对接会以“创新、绿色、融合、求实”为主题，划分“高端制造、智能制造、精品制造、健康生活”4个展区，设置展位120余个，主要涉及通用航空、机器人及数控装备、汽车零部件、电子电器、光电信息及健康生活小家电等产品，成功吸引了240余家制造企业和采购商入场进行产需对接，42家企业达成了意向性采购协议，协议总金额26.1亿元。

对接会当天，芜湖县招商引资专场对接会现场签约招商引资项目12个，总金额66.72亿元。据悉，2012年至今，安徽省装备制造产品(芜湖)产需对接会已连续在芜湖县举办七届，有效搭建了企业沟通平台，众多企业相互建立了良好的供需合作关系。目前，芜湖县已经形成汽车零部件、电子电器、新能源新材料三大主导产业，正在大力培育智能制造及机器人、通用航空、光电信息三大战略性新兴产业。新芜经济开发区先后被评为长江经济带国家级转型升级示范开发区、国家级绿色园区、安徽省创新型园区，并跻身全省开发区“十强”方阵。